

SEGUNDA EDICIÓN

CONSTRUCCIONES NAVALES

Desde 16 á 25 metros, de pino negral, completamente rectos y sin nudos.
Razón: José Fillol, de 2 á 4 tarde.

Guillem de Castro, 79, entrepuerto

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «cápsulas Koch», 3 pesetas. Llagas, bubones «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch», cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71. Gr Mir, San Fernando, 34 y otras. Prospectos gratis. C. única, San Vicente, 102, 1.º

AMANECE...

Precisamente porque se pretende afejar todo comentario de la entrevista de Azcarate y el rey, es por lo que más se aguja el interés del suceso. No es posible que Azcarate haya dicho simples palabras que no merezcan ser consignadas. Se rodea este hecho de silencio, y, sin embargo, juzgamos, que es trascendental. D. Alfonso advierte, como todos, la inestabilidad de la situación política. Esto no puede durar. Es un Gobierno patas arriba y perdónen los ministros el modo de señalarles la cabeza. Dato se ha ahorrado al suspender las garantías constitucionales, y es el peso de ese mismo decreto quien tira de los pies para una rápida estrangulación. De Maura no hay que decir nada. Está más lejos del Gobierno que de la realidad, de la que se ha divorciado. Mejor dicho: Maura cree que la realidad es él, y lo demás ficciones y engaños. Su Prensa trina contra Dato y lo llama, como nosotros, tirano. Pero, ¡ay!, si D. Antonio empuja las riendas! Dato ha suspendido las garantías. Maura no habría colgado ya. De modo, señores mauristas, que sus gritos no nos son simpáticos. Protestamos contra Dato, porque creemos que la suspensión de garantías es introyada y resulta, de todas maneras, una medida ineficaz. Porque el valor, hoy, no tiene por qué hacer manifestaciones periodísticas. Hay que tenerlo en el corazón y sacarlo sin literaturas. Pero si asoma Maura su fatídico perfil se produce un terremoto instantáneamente. El malloquin provoca las furias de la naturaleza.

Sabe también, D. Alfonso, que los liberales no constituyen un partido, sino una orgía. El desenfreno, la insubordinación, la ausencia de ideales, el entusiasmo los devora. La ansiedad de jefatura liberal le ha hecho tanto daño a España que sólo puede medirse cuando se advierte que estos partidos de turno se constituyen para explotar a la nación y no para orientarla y conducirla. ¿Qué hay más? ¿A quién apelar? Aquí no quedan más que enemigos del régimen, aparte, naturalmente, esas coleccionistas agronómicas que nada tienen que ver con España, porque para ellas la patria es la «Gaceta». Muevan los ojos, D. Alfonso, a donde quiera, y una vez consultados Dato y Maura, por los conservadores, y Romones y García Prieto por los liberales, no le quedan sino adversarios a las instituciones: antes, desperdigados, diseminados; hoy, en pleno florecimiento homogéneo, fructíferos y sin perder la pista.

¿Qué razón le han aconsejado, pues, la entrevista de D. Gumerindo y D. Alfonso? Hemos leído la Prensa de la corte y apenas si en ella se atisban brevísimas noticias. El misterio más denso rodea el hecho. Sin embargo, el mismo Melquíades Alvarez ha hablado del asunto y sus palabras merecen ser meditados, porque traducen la fealdad con que sirve el pacto con las Izquierdas.

«Es posible—ha dicho—que dada la elevada personalidad de Azcarate, éste fuese llamado en persona por caracterizada persona y superior al Gobierno. Es fácil igualmente que Azcarate fuese requerido, y es lógico pensar si se le preguntó acerca del criterio y actitud del partido reformista, haya dicho que éste sigue el camino que concretamente expone en «El Imparcial» y guarde absoluta fidelidad al acuerdo adoptado por las Izquierdas parlamentarias, consignado en la Nota oficial, que redactamos Pablo Iglesias y yo.»

Nadie más autorizado que el jefe del partido reformista para producir un juicio real y aproximado a la realidad. Seguros estamos de que Azcarate no ha dicho a D. Alfonso sólo lo que él opina, sino lo que opina también el Sr. Alvarez, cuyo juicio conociera el docto varón antes de acudir a la cita. Si es como Melquíades insinúa, no hay por qué velar una actitud, que no se ofrece a la suspirada más que por haber despatchado en vista lo que más hubiera complacido a las Izquierdas ver resuelto de otro modo. Y si el Sr. Azcarate, como presumimos, pertenece a la Alianza de las Izquierdas, no resultaría ineficaz en estos momentos una declaración terminante. ¿Por qué el hecho nos seduce al país que nada entre nosotros se pierda en la obscuridad. La parquedad de información, ¿qué quiere decir? ¿Se ha despedido, Sr. Azcarate, de D. Alfonso, no para Asturias, sino para el extranjero, no para Asturias, habrá visto cómo limitados son los horizontes de la política por el conocido. Los partidos de gobierno y de oposición de su majestad, como se les llama en el lenguaje cortésano, se derrumban. Aquí no queda nada que merezca la pena de ser leído. La ineficacia reprensiones profundas en todos los pueblos, aun en los más alejados de la tragedia que ha encendido en sangre el mundo.

Son estas horas de recogimiento para todos. ¿Quién sabe cómo reaccionará la raza! Lo cierto es que más se semeja todo esto a una aurora que a un crepúsculo.

F. AZZATI.

El oro amonedado en España

El Círculo de Unión Mercantil Hispano-Americano ha remitido al ministro de Hacienda una exposición, de la cual reproducimos lo que sigue:
«La entrada continua y persistente de oro en España, no sólo ha equilibrado su valor monetario con el de la plata, sino que ha producido una cotización inferior de aquél con relación a ésta, debido a desconocimiento del valor exacto del oro en moneda extranjera y a la carencia de su circulación que lo convierte en mercancía, cuya tarifa fija el Banco de España.

Interés primordial de nuestra nación sería solucionar un problema inexplicable para los importadores americanos, que no aciertan a comprender cómo una moneda de valor fijo é inalterable puede sufrir un deterioro en perjuicio del comercio hispano-americano, que carece de medida fija para sus transacciones.
Y como España ha de tener vivísimo interés en conservar y aumentar la exportación con el continente americano, ya que la realidad en la actualidad con algunas naciones europeas depende principalmente de las necesidades que ha creado la guerra, y, además, debe procurar la mayor absorción de oro que tal vez le será indispensable para luego de la paz, es de perentoria necesidad dictar disposiciones que, regularizando el valor de la moneda extranjera, impidan su quebranto con perjuicio para el comercio de España con las demás naciones.

Ha sido plausible la orientación del Banco de España procediendo a adquirir fuertes reservas en metal amarillo, que casi doblan a las de plata. Pero una reciente decisión del Banco de España pudiera motivar la disminución en la entrada del oro amonedado extranjero. Nos referimos al acuerdo que ha tomado de adquirir las libras y los dólares á tipos inferiores á su valor de tarjeta que, respectivamente, hubiera podido fijar en 25 y 5 pesetas. El Banco actualmente no paga más que 24,75 pesetas por una libra y 4,85 por un dólar.

La razón es sencilla. Como la moneda oro extranjera no tiene curso forzoso en España, queda reducida á la calidad de mercancía y el Banco de España señala un valor comercial, deduciendo un tanto por ciento capaz de reembolsarle una probable cesión del sobrante de su garantía.

Procede que se evite, sin perjudicar los intereses del Banco de España, el quebranto del oro extranjero, facilitando su entrada en nuestra nación y reduciendo al mínimo su gravamen, al objeto de que el importador americano conozca la valoración del oro amonedado y pueda partir de una base fija para el feliz éxito de sus transacciones.»

RECUERDOS HISTÓRICOS

El día 7 de Agosto de 1853 se celebró en la plaza de Cádiz una corrida en honor de SS. MM. y AA. RR., la reina doña Isabel II, su esposo y sus hijos. Se lidiaron toros de D. Jerónimo Martínez Enríques, y el quinto toro, llamado «Matajaca», recibió treinta y cinco puñazos, matando nueve caballos.

UNA JUNTA ORIGINAL

El insigne caricaturista Begaría, siente la nostalgia del trabajo. Como la censura le impide la publicación de sus mordacísimos dibujos, apeña á la pluma para manifestarse como es, ingenioso, satírico, libre de preocupaciones.
En el semanario «España» hemos hallado el siguiente documento curiosoísimo:
«JUNTA DE DEFENSA DE HOMBRES SIN HONOR.
Excmo. Sr. Director general de Seguridad. Yo, el infrascrito Luis Bagaría, de profesión dibujante, domiciliado en esta corte, con cédula personal corriente de infima categoría, ejevo hasta V. E. la siguiente petición:
Resultando que en todas las profesiones tanto militares como civiles, se trata de constituir Juntas de Defensa;
Resultando que en esta villa y corte son tan frecuentes los llamados jances de honor;
Resultando que la profesión de vivir se está poniendo muy difícil con tanto estorzo padalido del honor caballeresco;
Considerando que yo con otros desgraciados como yo un ingente grupo de pobres hombres que carecemos de ese divino don (ó sea honor);
A V. E. con el debido respeto suplico que permita la constitución de una Junta de HOMBRES SIN HONOR y apruebe el Reglamento por que se ha de regir dicha Junta, que es el siguiente:
Artículo 1.º Todo individuo que pertenezca á esta Asociación se compromete á no frecuentar, ni aun para ir de mercedía, el llamado campo del honor.
Art. 2.º A no tener tratos con caballeros.
Art. 3.º A recurrir, en caso de ofensa personal, á la modesta zapatilla ó á otro procedimiento para andar por casa.
Art. 4.º Se elegirá un presidente entre los socios que hayan tenido la fortuna de ser

SENTENCIAS CÉLEBRES

A Nicolás y á Constantino les tocaban á Mercha Real de sus respectivos países. Y realmente han tenido que marcharse. (Tontipopoulis.)
Cuando las barbas de tu vecino veas afeitar, pon las tuyas á remojar. (Rapibarbis.)
Si ves uno que apañade, registralo. Seguramente se constatará en el bolsi fo una credencial. (Sajomconete.)
Para que pase algo es necesario que antes no pase nada. Porque si pasa algo, ya pasa algo. (Gedeón.)
Suspendidas las garantías constitucionales, nada más lógico que no dejar que se hable de San Miguel de los Reyes. (Tejón.)
Qui Deus vult perdere prius dementat. Dementavit Deus regem ignotum. Ergo... (Juvenalete.)

BAGARIA

ACERTIJO

Azcarate, requerido por D. Alfonso, fué al Papaco de Oriente.
Allí permaneció hora y media.
Después reunió á los diputados reformistas. Y terminada la reunión manifestó Melquíades Alvarez que su conducta se ajustará á lo acordado en la reunión recientemente celebrada por los diputados republicanos y reformistas, donde, con el concurso de Pablo Iglesias, se acordó la unión de todas aquellas fuerzas, dirigidas por Lerroux, Pablo Iglesias y Melquíades Alvarez.

NO SE PUEDE HABLAR... de cuanto en otro lugar del periódico anunciamos diariamente.

SE PUEDE HABLAR... de la tisis y los pólipos, de los deportes, la calvicie y los microbios vengadores.

Sociedad comercial y agrícola

Subastas del 27 de Junio

LONDRES.

De Victor Apmiñana de la casa M. Isaacs y Sons.
A la venta del vapor «Condignshire», 420, de 13 á 20.
714, de 18 á 27.
1.064, de 20 á 30.
Demanda floja.
De Tomás Winstanley de la casa Santiago Neuhofer.
Ofrecidas 5.000 cajas del vapor «Candignshire».
Mercado irregular.
Condición poco aceptable.
420, de 16 á 22.
714, de 18 á 27.
Defectuosa:
420, de 9 á 15.
714, de 14 á 17-6.
De Bejtrán M. Payne.
Condición mala:
Ventas desastrosas.
De Federico Bruce de la casa Edwin Bevington.
Mercado desmorajizado.
420, de 10 á 20.
714, de 14 á 25.

LIVERPOOL.

De Tomás Winstanley de la casa L. Connolly y Compañía.
Ofrecidos restos de los cargamentos de los vapores «Scindias» y «Asturias» llegados.
De Jaime A. Chesney de la casa Macegeorge y Jardine.
A la venta sólo pequeños restos en cuarta y quinta condición.
420, de 9 á 13.
714, de 14 á 22.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Buques entrados el día 30:
Vapor español «Cabo Quejoo», de Bilbao y escalas, con cargo general, para ésta y de tránsito, de Hijos de Nogués.
Vapor español «Cabo San Martín», de Barcelona y escalas, con cargo general, de Hijos de Nogués.
Vapor español «Santiago Mumbur», de Tarragona, con vino, de tránsito, de José Aguirre.
Vapor español «Unbe-Mend», de Puerto La Plata, con trigo, de Arandjaga y Colombia.
Bajandra «Carmen Pérez», de Cartagena, con minera.
Ladit «Arrogante», de Cartagena, con minera.
Despatchados el mismo día:
Vapor español «Santiago Mumbur», para Cete, con cargo general, de José Aguirre.
Vapor español «Aznallarache», para Paquinos, con cargo general, de Sucesores de Basterrechea.
Vapor español «Cabo San Martín», para Bilbao y escalas intermedias, con cargo general, de Hijos de Nogués.
Vapor español «Puebla», para Hueva, con lastre, de Juan B. López.
Ladit «A. de la Guardia», para Cete, con cascos de vino.
Ladit «Carmen», para Barcelona, con lastre.
Ladit «San José», para Cete, con bocoyes de vino.
Ladit «Germana», para San Carlos, con lastre.
Ladit «Francisca», para San Carlos, con lastre.
Ladit «Angelita», para Cujera, con lastre.
Ladit «Manue», para Cujera, con lastre.

VIVEROS MUNICIPALES

Esta tarde, de seis á ocho, dará la banda Unión Musical un concierto en los Viveros municipales, interpretando el siguiente programa:
1.º «Angelillo», pasodoble, Lope; 2.º «Viejecita», minuetto, Caballero; 3.º «Penas y alegrías», gran pouturrí, Peñaiva; 4.º «Ecos del bosque», polca de concierto, P. Casas; 5.º «La vida alegre», fantasía, Franz Lehar; 6.º «Vive le France», marcha, Sobrecastets.
Las puertas de los Viveros se abrirán á las cuatro de la tarde, y la entrada costará sólo un real.

SENTENCIAS CÉLEBRES

A Nicolás y á Constantino les tocaban á Mercha Real de sus respectivos países. Y realmente han tenido que marcharse. (Tontipopoulis.)
Cuando las barbas de tu vecino veas afeitar, pon las tuyas á remojar. (Rapibarbis.)
Si ves uno que apañade, registralo. Seguramente se constatará en el bolsi fo una credencial. (Sajomconete.)
Para que pase algo es necesario que antes no pase nada. Porque si pasa algo, ya pasa algo. (Gedeón.)
Suspendidas las garantías constitucionales, nada más lógico que no dejar que se hable de San Miguel de los Reyes. (Tejón.)
Qui Deus vult perdere prius dementat. Dementavit Deus regem ignotum. Ergo... (Juvenalete.)

ESTOS DIAS HEMOS LEIDO LOS EPIGRADES DE UNA PORCIÓN DE CRÓNICAS É INTERVIEWS ECONOMÍSTICAS Y TENDENCIOSAS.

Bueno; pues «con agua está peor». Y con bombos como sin ellos, se hunc una obra mala, á pesar de los sultos de contaduría.

UN SABIO ELIMINA UNA ENFERMEDAD

Jorge V ha conferido un título nobiliario á Alexander H. Maguire, el ciudadano cuyas investigaciones han eliminado un grave peligro para aquellos que se ocupan en la fabricación de fósforos en todo el mundo.
Sir Alexander es vecino de Ljverpool, hijo de padres irlandeses, y su padre se ocupó en la industria de fósforos antes que él, y siendo, por tan, el verdadero inspirador de la obra que el hijo ha coronado con tan buen éxito.
Su padre, al referir sus experiencias relativas á los estragos causados por la necrosis fósforica entre los trabajadores, á causa de uso de fósforo blanco, impresionó de tal modo á sir Alexander que éste decidió que, en cuanto se le presentase la ocasión, estudiaría á fondo la cuestión y dejaría todas sus energías á la eliminación de aquel pernicioso ingrediente en la manufactura de los fósforos. Aquel fósforo blanco era entonces el principal ingrediente químico en la fabricación de las cerillas. El obrero—generalmente una niña—, se ponía en contacto con el fósforo al tocar con los dedos, y algunas veces llevaba la substancia á la boca. Si en la dentadura había algún punto expuesto, el veneno comenzaba su acción. Primero, el caía un diente, luego una de las mandíbulas tomaba la infección, y ésta se extendía á los demás huesos de la cara.
Habiéndose hecho necesaria la extracción de los dientes, era preciso sacar luego uno ó más huesos de la mandíbula, y en los casos que la enfermedad avanzaba demasiado, era indispensable extraerlos todos para salvar al paciente. Empero, esto sólo prolongaba su vida por unos días, pues lo común era que muriese. Este azote de la industria de fósforo prevalecía en donde quiera que se les fabricaba. La lista de sus víctimas era enorme, y todavía era mucho mayor la de aquellos obreros parajamente curados y cuya vida era un sufrimiento constante.
La primera medida de sir Alexander fué la de obtener el consentimiento de los demás fabricantes de fósforos para pedir del Gobierno que se legisase sobre la materia. Obtenido esto, todos convinieron en que se prohibiese el uso del fósforo blanco. Desde aquel momento, los fabricantes se prestaron su cooperación absoluta y leal, á fin de realizar tan importante reforma.
Por entonces la revolución efectuada en industria tan importante no llamó mucho la atención, debido en gran parte á que la decisión tomada pasó desapercibida; pero en la actualidad, no existe una sola fábrica de fósforo blanco ó penoso. Por aquel tiempo no había en el mundo sino tres ó cuatro países en donde se hubiese legislado prohibiendo el uso del fósforo blanco. Sin embargo, el buen ejemplo dado, por la Gran Bretaña se extendió pronto á toda la industria de fósforos en el mundo entero. Los dominios británicos fueron los primeros en adoptar la nueva legislación sobre la materia, ejemplo que siguieron luego los Estados Unidos y otras naciones.
El resultado ha sido el de que la ley dictada contra el uso del fósforo blanco ha tenido aceptación mundial; y ello quiere decir que las defunciones y las penosas dolencias que el ejemplo de aquella substancia ocasionaba, han desaparecido entre los trabajadores de la industria de fósforos. La necrosis ha desaparecido. En muchos años no se ha registrado un solo caso.

Sobre el espionaje alemán

Nos ha visitado Vicente Fillol, conserje de la Sociedad de Tenejeros, domiciliado en la casa número 207 del camino del Grao, primera puerta.
Nos ha manifestado que no es cierto que en su casa practiquen el espionaje determinados extranjeros, cosa que sus convicciones en modo alguno hablan de permitir.
Cierto que recibe en su domicilio á algún extranjero, entre ellos algunos franceses, con los cuales no tiene otra relación que la de su oficio, pues es zapatero y los tiene como clientes.
Por otra parte, la misma Sociedad de Tenejeros, allí domiciliada y de la que Vicente Fillol es conserje, no toleraría tales manejos.

Para el Rector de la Universidad

Es verdaderamente anormal lo que le sucede á un amigo nuestro, el maestro de primera enseñanza don Jaime Signes Jorro.
Al terminar su carrera, hace dos años, después de los exámenes de Reválida, cursados los estudios en la Normal de Alicante, se le expidió un certificado, debidamente legalizado, en el que constaba que había obtenido los calificativos de Bueno y Aprobado en todos los ejercicios prácticos, y por lo tanto podía ejercer la profesión de maestro nacional.
A mayor abundamiento, ha sido posteriormente maestro interino de una escuela de la citada provincia y no ofrecería duda alguna la documentación que en regla posee dicho señor Signes, por cuanto la Junta provincial le nombró maestro.
Ha practicado también oposiciones más tarde en este rectorado y fué admitido, sin que se le objetara la más mínima duda respecto á la legalidad del certificado de Reválida, expedido en Alicante.
Pero el Sr. Signes ha intentado ahora pedir el título para ejercer libremente su profesión de maestro, y no se le admite el depósito que marca la ley, porque, según parece, en los libros del registro de la Normal de Alicante no constan todos los extremos que se citan en la Reválida, y se le obliga á practicar nuevamente el ejercicio ora, para obtener el título, ejercicio que, desde luego practico.

Automóviles y tranvías

El Alcalde, hablando ayer con los periodistas acerca de las velocidades excesivas de los automóviles, manifestó su complacencia por que la mayoría de los vehículos llevan una marcha más moderada de lo acostumbrado. Añadió que está dispuesto á proceder con toda energía contra aquellos chófers que deliberadamente infrinjan las disposiciones de la Alcaldía.
Muy bien parecerá á todos esta actitud del Alcalde si persevera en ella. Y no estará de más advertir al público que en el bando de la Alcaldía, publicado el 20 de Junio último, se dispone que por el interior de la ciudad, los autos no podrán llevar una velocidad que exceda de ocho kilómetros por hora.
Además, hay que parar los pies á esos artefactos de última novedad, los side-cars, que marchan desbocados por calles tan concurridas como las de las Barcas, Sangre ó intermedias.
Respecto al abuso de los muchachos que se agarran á los estribos y fraseras de los tranvías, manifestó el Sr. Martínez Aloy que el viernes detuvo la guardia municipal á uno, y en el acto ordenó que juegue á que las numerosas recomendaciones que le uestro camdemanda de levantar el castigo imp. proceder con rigor en esta cuestión, para evitar posibles desgracias.

El partido liberal ha muerto.

No hay personalillo que no busque la jefatura.
Jefatura ¿de qué?
De unos cuantos señores que forman las respectivas tertulias de los aspirantes.
Porque á la opinión no le interesa nada de eso.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

JUVENTUD DE UNIÓN REPUBLICANA DEL PUERTO (Calle de los Angeles, 24, 1.º)
—Esta noche, de diez á una de la madrugada, celebrará esta Juventud un gran baile familiar.
ASOCIACION DE OBREROS EN GENERAL.—Esta noche, de diez á una de la madrugada se celebrará en esta sociedad un gran baile familiar.

CÍRCULO EL PUEBLO.—Esta sociedad celebrará hoy domingo un gran baile familiar de diez á una de la madrugada.

CENTRO RADICAL CONJUNCIÓNISTA (distrito del Museo).—Esta noche, de nueve y media á una de la madrugada, se celebrará baile familiar.

Ecos

I a calle de Gibraltar

En las primeras horas de la tarde de ayer se reunió la comiexión mixta de diputados provinciales y concejales en el despacho del señor Paredes, con asistencia del arquitecto de la provincia, para ulimar los detalles referentes á la apertura de la calle de Gibraltar.
Los concejales manifestaron que no se consideraban facultados para resolver en definitiva; pero que, de acuerdo con sus compañeros, lo harán mañana lunes, comunicando inmediatamente la resolución al señor Paredes; y éste la trasladará en seguida á la Compañía ferroviaria del Norte, á fin de que disponga la apertura de la nueva estación para el día 15 de Julio.

Las iniciadoras

Hablaba una mujer, y en la sala entera, una sala compuesta de elementos heterogéneos, simpáticos algunos, la mayoría acérrimos, quedaron subyugados por la serena elocuencia de la iniciadora. Sencilla, suave, perspicaz, depurada su doctrina de todo espíritu de secta, supo convencer, porque tuvo sapiencia. Su figura, su voz, contribuyeron á fomentar su éxito, porque se ha concluido la era de las feministas atrabiliarias y grotescas. Todo en ella—dice—es pureza, gracia, idealidad armoniosa. Su mismo nombre, Magdalena Marx parece una coincidencia feliz, y una puma autorizada como la de «Severina» canta en cuatro columnas nutridas de elogios, un himno diámbico á su naciente gloria.
En España, en el país de la elocuencia, las mujeres no hablan, y no puede haber doctrina mientras falten apóstoles para difundirla; pero no se trata ya sólo de instruir y convencer; es menester, preciso, imprescindible despertar las conciencias femeninas de su letargo. Es menester aportemos á la evolución latente el concurso de nuestro esfuerzo, el fruto de nuestra labor, el triunfo de nuestras ideas.
Hace pocos días he visto, no diré dónde (pero en las actuales circunstancias el hecho puede situarse en cualquier parte), un incidente desgarrador...
Tales hechos son y serán siempre lamentables; no se debe gritar por el mero hecho de meter ruido. Es menester saber lo que se quiere y saber querer lo que se pide y armarse de justicia en las reivindicaciones de nuestros derechos. Mientras las sufragistas inglesas rompieron cristales y silbaron á los «políticos», nadie pudo tomarlo en serio. Hoy son otra fuerza, un elemento activo dentro del Estado.
Es menester organizar la acción femenina; es menester que el día que se atropelle á un niño, á un anciano, á un obrero, las mujeres protesten, demostrando el abuso y pidiendo, es más, «exigiendo» el correctivo. Para ello es preciso que en Madrid, en las capitales, en los pueblos, en las aldeas haya mujeres que reúnan á sus compañeras, que muestren la senda que deben seguir, á justas reivindicaciones á que deben aspirar, para que sus hijos varones no sean carne de cañón y sus hijas carne de pacer. Es menester despojarse de la timidez innata que amordaza el ánimo, y que aquellas que saben enseñen á sus hermanas su deber, que es protestar de los abusos, de la ignorancia, de la miseria ambiente. Es preciso que las mujeres españolas sepan que hoy el feminismo es un hecho, que en Europa no suscita ya una sonrisa la mujer que propugna la emancipación de su sexo, y que sólo en España carece de Juntas, de Asociaciones y de solidaridad femenina.
Mientras la conciencia femenina duerme, seguirán los caciques gobernando las aldeas, los niños golpeando, las escuelas desiertas, las tabernas concurridas y la ignorancia y el pauperismo degenerando una raza en que la sangre goda, fundiéndose con la ibero-latina, produjo al cabo de siglos una pléyade de hombres que ni la inquisición, ni las guerras, ni las privaciones pudieron abatir y subyugar, y que perecerá, sin embargo, hoy día, si la mujer no comprende que su misión no termina en los estrechos límites del hogar doméstico, porque la naturaleza quiso y quiere que participe de la expansión y de la vida de un mundo que sin ella perecería, faltaría de las condiciones indispensables al plan de su desarrollo.

LO PROHIBIDO

Los periódicos no pueden hablar:
De la cuestión militar.
De movimiento de tropas.
De Juntas de Defensa.
De manifiestos y proclamas societarias.
De mítines y huelgas.
De movimiento de buques de guerra.
De torpederos, de barcos nacionales ó extranjeros en aguas jurisdiccionales.
De exportaciones.
Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra.
Los periódicos no podrán aparecer con blancos.

Desde Suiza.

Por los derechos de la mujer

Hace tiempo que me preocupa profundamente el movimiento feminista; pero el exceso de trabajo á que me encuentro sometido y el pensar que en mi pequeñez poco podría hacer por el movimiento, han sido los motivos para que no trabajase más en su favor.
A esto debe unirse que hasta hace poco no viví en Valencia quien se preocupase de este asunto como en la actualidad; y mis fuerzas escasas y agotadas nada hubieran conseguido en un asunto que tanto se prestaría al ridículo al comenzar un hombre á defenderlo.
En la actualidad han variado las cosas: es un grupo de damas las que han fundado una revista, «Redención», y junto á ellas ha de estar el grupo de mujeres intelectuales que en Valencia existe, á pesar de que la intangencia de muchos hombres hace que no merezcamos dicho honor.
Puedo, pues, á pesar de mi insignificancia, prestar mi apoyo modesto, pero decidido, en pro del feminismo, y al hacerlo así, pongo en ello todo el afecto que puede ponerse en

Si necesita usted el SELLO YER

no pida usted nunca un sello para el DOLOR DE CABEZA, porque así deja usted en libertad al que se lo despa-



Pida, exija usted siempre el SELLO YER

que cura, como no hay preparado que le iguale, el DOLOR DE CABEZA, DOLOR REUMÁTICOS, GRIPPE, DOLOR DE MUELAS y de OÍDOS y toda clase de dolores nerviosos.

Caja con un sello, sólo cuesta 30 céms. Caja con 12 sellos, 3 ptas. DE VENTA EN TODAS LA BUENAS FARMACIAS y DROGUERIAS

una causa que defiende los derechos de la propia madre, los derechos de mi hermana, los que pertenecen a la madre de mis hijos, si algún día los tuviese.

Entre todas las causas que puedan defenderse en la actualidad, NINGUNA tiene la importancia, por el número de las personas a quienes afecta, ni por la justicia que defiende, ni por el olvido en que se tiene, como la defensa de los derechos de la mujer.

No hablemos de feminismo, no; hablemos de «los derechos de la mujer», pues con el nombre de feminismo se han expuesto programas y la gente se ha entretenido en discutir pequeneces en muchas ocasiones, en ridiculizar cosas grandes en otras, tratando de cubrir con el ridículo la propia infamia o la ignorancia propia.

Es indudable que la mujer tiene un perfecto derecho al voto, a legislar, a tratar de la paz y a prohibir la guerra; a preocuparse de la cultura y de la higiene, a defender su derecho a la vida y a la de los seres queridos, y especialmente a la de sus hijos, por quienes expuso la vida al dársele a ellos.

La mujer tiene derecho perfecto a salir del grado de semiesclavitud a que se la tiene sometida aún en algunos pueblos que se dicen amantes del progreso y de la libertad.

Y como el nombre es muchas veces lo único que aprendemos de las cosas, y el FEMINISMO está muy quebrantado por el ridículo que sobre él han vertido algunas gentes, yo me permito evitar a que la lucha se encabece la mayoría de las ocasiones con el epígrafe: POR LOS DERECHOS DE LA MUJER.

Mariano PEREZ FELIU.

UNIÓN GREMIAL

En la Asamblea que se celebró en la Unión Gremial el día 27 del pasado Junio para acordar la constitución del Comité que ha de organizar la Feria Muestrario para el mes de Mayo del año próximo, fué designado por aclamación el siguiente Comité de Honor:

Presidentes.—Director general de Comercio, Gobernador civil de la provincia, presidente de la Diputación provincial y Alcalde presidente del Ayuntamiento.

Vocales.—Presidente del Consejo provincial de Fomento, presidente de la Cámara oficial de Comercio, Industria y Navegación de Valencia, presidente de la Cámara oficial de Propiedad Urbana, presidente de la Cámara Agrícola, presidente de la Cámara oficial de Comercio de Alicante, presidente de la Cámara oficial de Comercio de Castellón de la Plana, presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País, presidente de la Junta de Obras del Puerto y presidente de la Junta Valenciana de Ferias y Fiestas.

También fueron acordados los cargos del Comité Ejecutivo, fijando la designación de las personas que los hayan de ocupar.

Al telegrama que el presidente de la Unión Gremial dirigió al director general de Comercio participándole su designación como presidente del Comité de honor en la Feria Muestrario, ha contestado dicho señor con el siguiente despacho:

«Contesto a su telegrama, en el que me participa haberme designado esa asamblea como presidente honorario del Comité de la Feria Muestrario, que se celebrará en Mayo próximo, y me es un gran placer aceptar el cargo muy honrado que me ha sido designado de que se ha servido hacerme objeto. Salúdole atentamente.»

FESTIVAL DEL COLEGIO HISPANO-FRANCÉS

Según estaba anunciado se celebró ayer en el teatro Eslava, rebosante de público. En la gimnasia sueca vimos ejecutar a las niñas y a los niños los más variados y difíciles ejercicios con soltura y precisión admirables.

Escuchamos con gran deleite a todos, alumnos y alumnas, en matrido coro, una canción de marcado sabor campesino.

En la ópera en francés titulada «Les chansons de la duchesse Anne», hicieron verdadero alarde de voz y de buen gusto las intérpretes Carmencita Coca, Amparito Caballero, Vicentita Albacar, Amelita Soler, Manujita Lloréns, Angelita Bretón, Julieta Perucho, Carmencita Orensanz, Raquel Fortis, Enriqueta Bauset, Mercedes Ponce y Elenita Estellés.

Ramonejo Estrella y Vicentita Albacar, ma-

nejando el violín, semejaban no estudiantes de este instrumento, sino notables profesores.

Enrique Matall, Julieta Gutiérrez, Vicentita Vila, Elenita Estellés y Manujita Cabrera, recitaban sus monólogos y sus diálogos entusiasmados al auditorio.

La profesora de la clase de párvulos, señorita Paquita Beltrán, leyó magistralmente unas bellas cuartillas del sabio catedrático de Historia Natural de este Instituto, don Celso Arévalo.

El estreno de «La niña perdida», comedia original del profesor de francés del colegio, D. Julián Pifango, constituyó un éxito tanto para el autor de la obra como para los menudos intérpretes de la misma, Pepito Sanz, Elisita Jover, Marjanita Cazala, Lolita Pover, Pilarín Blesa, Ricardo Puig, Ramón Sanchó, Fernando Jaravo, Miguel Daroca, Abelardo Pla, Ramón Estrella y Fernando Gabado.

Terminó el festival con una amena conferencia que estuvo a cargo de dicho señor Pifango, al que se le oyó con interés y agrado.

Fué, en resumen, una fiesta de la que todo el mundo salió complacido y por cuyo resultado felicitamos a la Dirección del Colegio Hispano-Francés que la organizó.

CÁMARA DE COMERCIO Sesión extraordinaria

Ayer celebró esta entidad la sesión extraordinaria anunciada. Hubo inusitada concurrencia. Presidió don Alfonso Mulet y leída el acta de la sesión anterior por el señor Ramírez, fué aprobada.

Se aprueba un oficio de pésame a la familia del señor Lico, envío a Obras públicas de informe sobre la instancia de los señores Lillo hermanos, los nombramientos para el Congreso de Economía Nacional, envío de la documentación sobre elecciones para la Comisión Protectora de la Producción Nacional, y telegramas y cartas sobre el torpedero del pailebot «Carmen», del Sr. Algarra, y otros asuntos de interés general para los exportadores e importadores.

En los discursos de las comisiones se aprueba el informe de la señora viuda de Mulet y del Sr. de la Junta de Obras del Puerto, sobre condona de por ocupación de muelle en caso de fuerza mayor.

Lee el secretario el informe de elevación de tarifas de la Transatlántica, inserto en la «Gaceta» del 11 del actual.

Pide la palabra el señor Carles y defiende el informe. Interviene el señor Alamar oponiéndose al mismo.

El Sr. Montañés aboga por el informe, discutiéndose la diferencia de fletes con arreglo a las tarifas de la compañía.

Habla el Sr. López, interviene el señor Lillo y se aprueba el informe de aumento en el flete en lo concerniente a los servicios combinados, con el voto en contra del señor Alamar.

Lee un comunicado de la Sociedad Obrera Unión Terrestre, proponiendo una tarifa.

El señor Montañés propone la discusión de esta tarifa públicamente.

El Sr. Lillo hace apreciaciones, expresando su recelo con los obreros en lo referente a un arbitraje de la Cámara.

El Sr. Santomá defiende las proposiciones de los obreros, diciendo que las estima justas.

El Sr. López propone sea la Cámara un lazo de unión entre los obreros y los patronos.

Apruébase se inhíba la Cámara en este asunto.

Léense varios comunicados de otras Cámaras de Comercio, entabljándose una animada discusión con motivo de una comunicación de la Junta de Obras del Puerto sobre modificación del sistema de cobros de arbitrios y condona del de muelleaje.

Sigue la discusión aumentando el tono y oyense conceptos como el siguiente, que transcribimos, a título de curiosidad: «Lo bochornoso es que haya empleados en la Junta de Obras del Puerto, que cobrando miles de pesetas, no sepan redactar un informe.»

A continuación se procede a elegir, mediante votación, un representante del grupo 16, siéndolo don Manuel Aranda Alcaraz.

Es elegido, por igual procedimiento, como representante del grupo 13, don Emilio Cebrián.

Seguidamente procedió a la votación de un vocal representante de la Cámara en la Junta de Obras del Puerto.

ACCION REPUBLICANA

A LOS JOVENES RADICALES CONJUNCIÓNISTA DEL DISTRITO DEL MUSEO. Hoy, a las once de la mañana, se reunirán en el local social de la calle de Sogueros, 1 y 3, todos los jóvenes pertenecientes al Partido y los que en él deseen ingresar, con el fin de constituirse oficialmente y nombrar los cargos de su junta directiva.—Luciano Majcas.

Asociación de la Juventud Artística Valenciana

Esta Asociación celebrará junta general, extraordinaria hoy, a las once de la mañana y ruega muy encarecidamente a los señores socios la asistencia, pues estando próxima a celebrarse la Exposición de la Universidad, se tratarán asuntos muy interesantes relacionados con la misma.

Casa de la Democracia

Se saca a concurso la instalación del pabellón en la feria y el servicio de café en el mismo.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la conserjería de este Centro, admitiéndose proposiciones hasta hoy, a las siete de la tarde.

Valencia 25 Junio de 1917.—El presidente, R. Samper.

Plaza de Toros

Hoy, dos grandes sesiones de variedades

A las 6 de la tarde y a las 10 de la noche

Extraordinario repertorio BRIGHT y SU BOTONES. THE HANA TRIO, bailes americanos. NERCIDA, notable danzarina. VIVESKIS, dúctistas a transformación. HELENA CORTESINA, danzarina. ERNESTO FOLIERIS, transformista. TROUPE ARAGON ALLEGRI, acróbatas.

Precios los marcados enreja.

Remedio exclusivamente vegetal, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

— Remedios exclusivos vegetales, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

Remedio exclusivamente vegetal, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

— Remedios exclusivos vegetales, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

Remedio exclusivamente vegetal, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

— Remedios exclusivos vegetales, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

Remedio exclusivamente vegetal, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

— Remedios exclusivos vegetales, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

Remedio exclusivamente vegetal, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

— Remedios exclusivos vegetales, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

Remedio exclusivamente vegetal, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

— Remedios exclusivos vegetales, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

Remedio exclusivamente vegetal, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

— Remedios exclusivos vegetales, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

Remedio exclusivamente vegetal, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

— Remedios exclusivos vegetales, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

Remedio exclusivamente vegetal, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

— Remedios exclusivos vegetales, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

Remedio exclusivamente vegetal, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

— Remedios exclusivos vegetales, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

Remedio exclusivamente vegetal, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

— Remedios exclusivos vegetales, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

Remedio exclusivamente vegetal, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

— Remedios exclusivos vegetales, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

Remedio exclusivamente vegetal, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

— Remedios exclusivos vegetales, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

Remedio exclusivamente vegetal, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

— Remedios exclusivos vegetales, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

Remedio exclusivamente vegetal, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

— Remedios exclusivos vegetales, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

Remedio exclusivamente vegetal, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

— Remedios exclusivos vegetales, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

Remedio exclusivamente vegetal, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

— Remedios exclusivos vegetales, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

Remedio exclusivamente vegetal, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

— Remedios exclusivos vegetales, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

Remedio exclusivamente vegetal, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

— Remedios exclusivos vegetales, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

Remedio exclusivamente vegetal, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

— Remedios exclusivos vegetales, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

Remedio exclusivamente vegetal, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

— Remedios exclusivos vegetales, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

Remedio exclusivamente vegetal, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

— Remedios exclusivos vegetales, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

Remedio exclusivamente vegetal, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

— Remedios exclusivos vegetales, regulador de las funciones intestinales. Cura el estreñimiento sin producir dolores, irritaciones ni diarreas

Rayos X Instituto de Electricidad Médica Radium

Dr. A. Batllés Fundado el año 1900 Calle de Cirilo Amorós, 31, frente al Bañerario de Pizarro.—Valencia
Aplicación directa de los Rayos X, de gran poder de penetración y de la Electro-coagulación térmica, único procedimiento que viene dando los mejores éxitos aun en los casos más desesperados de CANCER (externo y profundo), LUPUS, TUMORES y FLUJOS de SANGRE de a.MATRIZ, Angioma, Cicatrices, Manchas, Bello, TINAS y demás enfermedades de la piel.
EMANATORIO de RADIUM, BAÑOS RADIO ACTIVOS y BAÑOS de LUZ para la cura del REUMATISMO, GOTA, ARTRITISMO, ANEMIAS, LINFATISMO y demás enfermedades por trastorno de la NUTRICIÓN.
Aplicaciones de la electricidad en todas sus formas.
Éxitos sorprendentes en las enfermedades crónicas del ESTOMAGO y de los INTESTINOS por antiguas y rebeldes que sean.—Las aplicaciones no producen dolor ni sensaciones molestas. Evitan operaciones arriesgadas. Las personas más débiles y delicadas pueden soportarlas.
— Habitaciones para enfermos.—Consulta y aplicaciones de 9 a 2 y de 5 a 7 —



PALACIO DEL CINEMATOGRAFO

Temporada de verano Hoy domingo, en sesión continua desde las seis tarde Magnífico programa

SALVADA por los LEONES Lo más emocionante y sugestivo

El mercader de Venecia 6 partes El éxito más grande de la semana Basada en la célebre tragedia de Shakespeare

FATTY, SE DELICA Cómica.—Gran risa

Botaca, 0'35.—General, 0'15 Martes 3 de Julio, GRAN MODA, estreno de los dos primeros episodios de

EL SECRETO DEL SUBMARINO Teatro : Apolo PALACIO DEL OINR HOY CINE Todo estrenos Despedida de la genial canzonetista

ELECTRINA MAÑEZ SANZ Cutufllo y su hermano con su Club Taurino Artista de fama mundial Programa nuevo Sesión continua de 3'30 tarde a 12'30 noche. Horas en que tomará parte los artistas: a las 5 y 7'30 tarde y 11'15 noche.

En breve, LA TIGRESA DE MONTMARTRE, 6 series, 5.000 metros, 12 partes.

TEATRO : PRINCIPAL Ultimo día de la

TOURNE JOHNSON DOS = FUNCIONES = DOS A LAS 6'30 TARDE y 9'45 NOCHE CINE

Lolita Castillo MABUJILLA Hermanos Montero JACK JOHNSON Que tomará parte en las dos funciones y en ambas luchará con tres luchadores ingleses y con Miguel Soler «El Vaquero» y todo el que lo desee. 2.000 pesetas a quien logre vencerlo

Teatro Eslava Miércoles 4 de Julio GRAN FESTIVAL ARTISTICO ORGANIZADO POR LA Asociación de Prensa Valenciana

Entre otros valiosos elementos tomará parte la compañía que dirigen los primeros actores MARIANO DE LARRA y EMILIO LOPEZ ALONSO que representarán el saquete en dos actos, gran éxito de risa de esta temporada, titulado

La venganza de la Petra :: :: ó donde las dan las toman Gran éxito de la compañía! Se reciben encargos en la contaduría del teatro ESLAVA.

Teatro Eslava Salón Novedades Hoy a las cinco se jugará un gran partido, a escacora cuerdá. A 60 tantos. Desafío. Juego libre. Chiquet de Liria y Lloquet de Burjasot, contra Chiquet de Sueca, Rullat y Rafato. A un gran partido, precio 25 céntimos.

ZAPATERIA La más surtida y económica JOSÉ SOLER que existe. PRIMERA Y UNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS PERIS Y VALERO, 36

PRESEVATIVOS! La persona que desee compra con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESEVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marcas «VOR» de una peseta docena, dirigirse a LA INGLESA, San Vicente, 164. A los compradores se les regalará el nuevo reglamento faurino. Entrada muy reducida por la escasez.

Gran Hotel de Roma San Sebastián Este hotel, nuevamente restaurado, posee todos los adelantos modernos. Ascensor, calefacción central, cuartos de baño y ducha en sus habitaciones e independientes. Agua caliente y fría en todos los cuartos. Comedores y salón en la planta baja. Está situado a cien metros de la Avenida de la Libertad. Cocina francesa y española. Teléfono 1.084. Calle Guetaria, 8.

El submarino pirata

Herniados (trencats), leed:

La curación de las hernias, por los aparatos Torrent El reputado ortopédico de Barcelona Sr. Torrent, está en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, núm. 6), sólo y únicamente el martes próximo, día 3 de Julio y recibirá a todos los herniados, trencats que quieran con sus tan notables aparatos hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Estos aparatos, que tan entusiastamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único e infalible, de todos los herniados. En Castellón, el día 2, en el Hotel Suizo, y en Alícia, el día 4, en el Hotel Colón. Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar bragueros de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopédico, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, núm. 6), sólo y únicamente el martes próximo, día 3 de Julio, donde asimismo podrán visitarle todos cuantos lo deseen. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNIÓN, 13

Centro Politécnico

PIZARRO, 14 1.ª y 2.ª enseñanza. Sección de Industrias.—Sección Militar Terminados los exámenes ordinarios, con éxito brillante, continuarán sus clases abiertas durante el verano. HORAS DE DESPACHO, DE 10 a 12

CLÍNICA DENTAL

Profesores especialistas.—SUCESORES DE D. JOSÉ RAY Barbas, 3 (encima del horno del Paig) Con el nuevo DESVITO INSENSIBILIZA DOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable, y garantizamos la insensibilidad completa y poder usarlos al mismo día. Dientes artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos a precios económicos. HORAS DE CONSULTA De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos sólo de 9 a 1 Barbas, 3 (encima del horno del Paig).—Valencia. Entrada por la calle de Moratín

ESLAVA : Teatro Lírico

Compañía cónica LARRA-LOPEZ ALONSO Funciones para hoy A las 4 tarde, a precios populares: LA SUERTE DE SALUSTIANO = 0 = DEL RASTRO A RECOLETOS Butaca, fila 1 a 14, 1'00 pesetas; fila 15 a 20, 0'60; entrada general, 0'25. A las 6'30: EL BIGOTE RUBIO LA LINEA DE CACERES Por la noche, a las 10'15: = FRANCILLÓN = EL GRAN CARRACEDO Estreno Eslava Mañana por la noche beneficio de MARIANO DE LARRA, que hace en esta breve temporada su despedida de la escena española. Estreno de la comedia en dos actos, de D. José Ramos Martín — HORMIGUITA — Con las funciones del próximo jueves, terminación de la temporada y despedida de la compañía.

Trinquete de Pelayo

Hoy a las cinco se jugará un gran partido, a escacora cuerdá. A 60 tantos. Desafío. Juego libre. Chiquet de Liria y Lloquet de Burjasot, contra Chiquet de Sueca, Rullat y Rafato. A un gran partido, precio 25 céntimos.

ZAPATERIA La más surtida y económica

JOSÉ SOLER que existe. PRIMERA Y UNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS PERIS Y VALERO, 36

PRESEVATIVOS!

La persona que desee compra con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESEVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marcas «VOR» de una peseta docena, dirigirse a LA INGLESA, San Vicente, 164. A los compradores se les regalará el nuevo reglamento faurino. Entrada muy reducida por la escasez.

Gran Hotel de Roma

San Sebastián Este hotel, nuevamente restaurado, posee todos los adelantos modernos. Ascensor, calefacción central, cuartos de baño y ducha en sus habitaciones e independientes. Agua caliente y fría en todos los cuartos. Comedores y salón en la planta baja. Está situado a cien metros de la Avenida de la Libertad. Cocina francesa y española. Teléfono 1.084. Calle Guetaria, 8.

Pida usted una muestra

DEL Ramagar Serra

VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

El pleito de los liberales.-Acuerdos relacionados con el ejército.-

Azcárate da explicaciones

Reformas militares

En el ministerio de la Guerra han facilitado una nota oficiosa, diciendo que ha habido una reunión del ministro con el jefe del Estado Mayor Central, subsecretario, jefes de sección y jefes de Cuerpo, para acordar las bases para la reorganización de los Cuerpos armados como primera fase del proyecto de reformas militares.

La visita de Azcárate a palacio.

El País, comentando la visita de Azcárate a palacio, manifiesta en su artículo de fondo que constituye una desautorización del acuerdo adoptado en el Congreso por las minorías de las izquierdas.

«Era lógico que el señor Azcárate, antes de ir a palacio, hubiera consultado con los elementos de su partido, y si fue invitado reiteradamente, debió contestar al rey el sentido de los acuerdos de las Izquierdas.

La actitud del señor Azcárate ha ocasionado entre sus amigos un marcado disgusto. No tendrá nada de particular que se celebre una reunión para manifestar la desautorización de los elementos de las izquierdas a la actitud del señor Azcárate.

Algunos reformistas decían en el Congreso que Azcárate, en su visita a don Alfonso, se expresó en el sentido de que la corona no podía contar con el concurso de aquéllas, mientras no cambiase de sistema de Gobierno.

Parece que Azcárate ha dicho, como justificación de su conducta, no consultando con sus amigos políticos antes de ir a palacio, que no pudo hacerlo así porque recibió el recado urgente hallándose almorzando, y tuvo que marchar inmediatamente para no parecer descortés.

YA ES TARDE!

Aludiendo en el Congreso Lamana a la reciente visita de Azcárate a palacio, afirmaba que los reformistas no podían estar con los elementos monárquicos, después del compromiso contraído últimamente por el partido que acudiera Melquíades Álvarez con las extremas izquierdas españolas. En labios de Azcárate ponía Lamana esta frase: «¡Ya es tarde!

Conferencias

El embajador de Inglaterra ha celebrado una conferencia con Dato. Con el ministro de Estado conferenció el embajador español en Londres Merry del Val y el Niúcio.

El cultivo del tabaco

Hoy han quedado constituidas las comisiones mixtas, que estudiarán las cuestiones referentes al cultivo del tabaco en España, reformas de labores y otros extremos relacionados con dicha renta.

Dato en palacio

Esta tarde estuvo Dato en palacio durante una hora. Entre los periodistas produjo gran revuelo porque a hora desaconsejada acudió a palacio el jefe del Gobierno. Al salir Dato manifestó que la visita había sido solamente para la madre de D. Alfonso, con la que había tratado detenidamente de asuntos de caridad. Anunció Dato que el Consejo de mañana responde a una necesidad tan urgente como es el aumento de haber al soldado. Por ello se han abreviado los trámites de la concesión de un crédito por el Consejo de Estado.

La jefatura del partido liberal

Una carta de Luque-Rodríguez de la Borbolla y sus amigos. Gasset y otros.

El ex ministro de la Guerra general Luque ha escrito a los señores Góizard y Villanueva una carta, concebida en estos o parecidos términos: «Mis queridos amigos: Antes de conocer la carta en la que proyectaban designar jefe del partido liberal al señor marqués de Ahucemas y que ustedes amablemente me han invitado a suscribir, recibí una conferencia con el señor conde de Romanones, a quien expuse la necesidad en que me veía de recabar mi libertad de acción, limitada por la disciplina del partido del cual era el jefe.

Estoy dispuesto a poner mis energías al servicio de los cargos que se sirva confiar a su majestad y especialmente a seguir dedicándome al estudio de los problemas militares. Abierto el Parlamento, será un senador independiente, necesariamente en actividad, por razón de las veces que he formado parte del Gobierno, y mis simpatías estarán desde luego con los liberales, con los cuales políticamente he convivido, sin tener ni el más leve rozamiento con ministros, diputados y senadores. Recabada mi libertad de acción, he de

comunicar a ustedes, mis queridos amigos, que no interviendré en el pleito planteado, que jamento muy de veras. De ustedes muy amigo.—Agustín de Luque.»

Ha llegado Rodríguez de la Borbolla a Madrid, asistiendo a una reunión del Consejo de Estado. Ha visitado a los señores Góizard y Villanueva, para orientarse en el pleito que ventan los liberales, cuyos términos desconoce.

Por este motivo se ha negado el ex ministro liberal a hacer declaración alguna respecto a la actitud que piensa seguir. Dicese que ocho diputados a Cortes, cuatro senadores, 16 diputados provinciales, 23 concejales y 16 Comités liberales de Sevilla y su provincia han escrito al señor Rodríguez de la Borbolla, consintiendo plenos poderes para fijar la actitud que deben guardar en la cuestión de la jefatura del partido.

Gasset ha declarado a un redactor de «A B C» que hoy más que nunca se necesita la cohesión del partido, y por ello debe alzarse toda actuación, respecto a la jefatura del partido. Entiende que deben darse al olvido las nomenclaturas.

El diputado a Cortes señor Aragón ha escrito una carta a los señores Villanueva y Góizard, diciéndoles que se conservará fiel a la jefatura del conde de Romanones, mientras éste no renuncie a ella.

A las cinco de la tarde ha llegado al Congreso Villanueva. Ha manifestado que está mañana se había posesionado del cargo de consejero de Estado, habiéndose celebrado el acto con cierta solemnidad, por especial empeño del señor Dato, que ha querido tributar este homenaje, por tratarse de un presidente de la Cámara popular.

Momentos después ha llegado el duque Amador, celebrando larga conferencia con el señor Villanueva. Han almorzado juntos Alba y Rodríguez de la Borbolla. Luego han conferenciado extensamente.

Más cartas

A pesar de la carestía del papel, los ex-ministros, diputados y senadores liberales se han entretenido en la abrumadora tarea de escribir cartas. Algunas de las cartas publicadas por Cabeton y Góizard, Villanueva ha recibido otra del diputado Aragón, manifestando su disconformidad con el cambio de jefatura y reiterando su adhesión a Romanones.

Otra igual ha recibido de Leopoldo Romeo, en que afirma seguir la suerte que tenga a Romanones deparada el partido. En el texto habla de los Iscaríotes políticos.

Esto ha dado motivo a que el diario boche «La Tribuna» publique un sueto, diciendo que el único Iscaríote de la monarquía es el propio Romanones, que la ha traicionado con su nota de despedida, creando al rey una situación difícilísima ante los gobiernos aliados.

Borbolla y los suyos también firman.

Rodríguez de la Borbolla conferenció extensamente con Alba. Como consecuencia de esta entrevista, Borbolla y sus amigos adoptarán idéntico criterio al mantenido por Alba. Con la resolución de Borbolla quedan en actitud expectante únicamente los amigos de Gasset y de Merino. Esta tarde a primera hora celebró una conferencia con Romanones en el domicilio de éste.

En ella trató de justificar su actitud y las razones que ha tenido para adoptarlas. Romanones se dió por enterado.

Lo que dice Gasset

Gasset ha manifestado que recientemente publicó unas cuartillas apartándose de toda actuación partidista. En su consecuencia se abstiene en este enojoso litigio, aunque circunstancias especiales no le hubieran inducido a pensar así, separando su interés personal de todo interés de agrupación política, habra procedido como ahora.

Creo que hoy importa más que nunca, por altas razones, mantener la cohesión del partido, como organismo capaz de gobernar. No creo que hayan tenido acierto quienes han procurado buscar que haya una jefatura determinada, moviendo el espectáculo que presentamos.

Los comités de Madrid

A última hora de la tarde se reunieron en el Círculo Liberal los presidentes y secretarios de los comités de los 10 distritos de Madrid para adoptar soluciones relacionadas con el pleito de la jefatura.

Ruiz Valarino

Un telegrama de San Sebastián dice que Ruíz Valarino ha declarado que él está donde estaba, o sea al lado de García Prieto, y cree que será jefe por una gran mayoría.

Las adhesiones

Hoy no se ha cojeado en el Congreso lista de nuevos firmantes de la carta adjuntada a la jefatura de Prieto. Villanueva dijo que había resuelto, puesto que quienes han de firmar aun están ausentes y deberán hacerlo por adhesión, en

carta o telegrama, reservar la lista hasta que estén todas las adhesiones reunidas.

Pérez Caballero

El ex ministro Pérez Caballero ha escrito a Góizard y Villanueva, diciendo que no puede suscribir la carta proclamando la jefatura de Prieto, porque no los considera investidos de poderes suficientes para realizar tal determinación. Reitera su adhesión a Romanones.

¿Cuestión personal entre Romanones y Burell?

«La Tribuna» dice que en los círculos políticos ha circulado el rumor de que la carta de Burell a Romanones ha dado lugar al planteamiento de una cuestión personal. Se añade, sin que se haya podido confirmar que Romanones, al recibir la carta, conjeturó a Luque y a Pérez Caballero para que pidieran explicaciones a Burell.

Este designó a Alba y al general Burguete para que lo representaran. Caso de que sea cierto el rumor, la negociación se lleva con absoluta reserva.

Carta de Romanones a Burell

«Heraldo» publica una carta de Romanones dirigida a Burell. Dice que afortunadamente su espíritu no padece ninguna clase de ofuscación, aunque no sería extraño que la padeciera ante las cosas que está presenciando estos últimos días. «Es cierto—añade—que en la carta que dirigí a Ruíz Jiménez contestando a otra suya de la que me había usted encargado que le dijera que tendría mucho gusto en que, cuando regresara a Madrid, habiésemos. Efectivamente, apenas llegado usted, tuve el gusto de recibir su visita.

Nos vimos por segunda vez y entonces me dió usted que sería necesario que yo celebrara una entrevista con el marqués de Ahucemas. La idea me pareció excelente y le indiqué que hacía tiempo la deseaba yo, no habiéndoselo verificado por causas ajenas a la voluntad de ambos. Poco después de salir usted de mi casa, me llamó por teléfono el marqués de Ahucemas y convinimos en vernos en casa de Sivela.

Esto es lo ocurrido si mi memoria no me es infiel; pero no voy a mantener con usted discusión acerca de esta versión, porque no creo que sea trascendental que los hechos hayan pasado de una o de otra forma. Para usted el modo en que yo dimittiera el cargo me acomodaba a todas las realidades posibles. En esto sí que disiento de su parecer. Para mí era el único y en el contenido y alcance de cuanto manifesté me ratifico cada vez con mayor convencimiento y mayor fe.

Queda suyo, etc.»

La reorganización de los Cuerpos.

El ministro de la Guerra ha presidido una importantísima junta, asistiendo los jefes del Estado Mayor Central, el subsecretario y los jefes de secciones de infantería, caballería, ingenieros, donde se han fijado las primeras adaptaciones que se harán de los estudios que ha realizado el Estado Mayor Central para la reorganización de los Cuerpos armados, en cuanto lo consientan sus recursos de que pueda disponer el Gobierno.

Se trató de la forma de llevar a la práctica una viable movilización, requisición, estadística y movilización industrial, medios necesarios para completar el vestuario y equipo, cifras correspondientes a hasta alcanzar la capacidad de poner en pie las efectivas que pudieran ser propuestas de guerra; disposiciones exigidas por necesidad de llegar a una razonable creación de artillería mediante la creación de nuevos grupos de campaña, transformando en unidades de artillería pesada determinadas Comandancias de plaza; preparación, utilizando ahora el material disponible de baterías de defensa aérea e incremento preciso, hasta completar el servicio que obligan las enseñanzas de la guerra moderna de aeronáutica y aviación militar.

Asesinato

Murcia.—En Caravaca el herrador Antonio Piñero Carmona y dos hijos suyos y una sobrina, todos de majos antecedentes, han asesinado a Pedro Díaz Cano, labrador que les llevó una muía a que lo reconocieran. Pidieron por la consulta una cantidad excesiva y se negó a entregarla. Encerraron en el cuarto de forjar, matándole a puñaladas y golpes a la cabeza. Para borrar las huellas del crimen, saquearon al río a lavarse ellos y lavar el cadáver. Durante la macabra operación sorprendieron varias personas, que quedaron espantadas de la sangre fría y cinismo de los criminales.

El pueblo quiso lyncharles y les agredió, hiriendo en la cabeza al padre. Una importante manifestación recorrió las calles pidiendo la muerte de los asesinos, asaltando y destruyendo la casa donde vivían. Témense desórdenes.

Llegada de un magistrado

Cartagena.—Ha llegado el magistrado de Murcia, Danjel Chulpi, con objeto de iniciar proceso a las autoridades de La Unión. El alcalde ha sido ya destituido.

Azcárate da explicaciones

Azcárate marchó a León y fué despedido por los reformistas que le testimoniaron su afecto. Declaran que se muestran satisfechísimos de las explicaciones que les ha dado Azcárate. Dice éste que en su visita y en diálogo que sostuvo con don Alfonso, mostró un amplio espíritu liberal y hasta se dió partidario de las pensiones a los obreros ancianos e inválidos.

Azcárate ha manifestado que dijo a don Alfonso que acudía sólo como Azcárate. Los reformistas no piensan publicar un Manifiesto desautorizándole. Declaran que, no obstante, siguen fieles a los compromisos con las izquierdas.

Fallecimiento de un belga ilustre.

Havre.—A consecuencia de una afección renal, ha fallecido el presidente de la Cámara belga, Schollaert.

La guerra europea

En Budapest siguen los desórdenes

Los explosivos alemanes en Noruega

Comunicado francés

París.—El comunicado de las tres de la tarde dice así: «Al Nordeste de Cerny los alemanes renovaron durante la noche varias tentativas, lanzando contra La Boyelle dos fuertes ataques con derribo de líquidos inflamados. Después de un vivo combate, pusieron en pie un saqueante completamente aislado por el bombardeo.

La lucha de artillería continuó con extrema intensidad en toda la región de Avocourt y Hombre Muerto. Ayer al atardecer dimos al Oeste de la cota 304 un contraataque que nos devolvió una parte de las trincheras anteriormente ocupadas por el enemigo.

En aquel mismo momento, los alemanes dieron un poderoso ataque en Hombre Muerto, en una extensión de más de dos kilómetros. Nuestros soldados resistieron con mayor valentía los furiosos asaltos de las «stouppen», que fueron casi aniquilados por nuestro fuego.

El enemigo, que consiguió en un principio penetrar en nuestra primera línea, en toda la extensión del frente de ataque, fué rechazado en casi todos los puntos por nuestros energicos contraataques, manteniéndose sólo en la parte del Oeste de Hombre Muerto. Hicimos 80 prisioneros pertenecientes a regimientos distintos.

En Champana, un fuerte golpe de mano del enemigo, al Oeste de la granja de Navarin, ha fracasado por completo.

Comunicado oficial italiano

Roma.—Durante la noche del 28 al 29, en la meseta del Asiago, a causa de los bombardeos violentos del adversario, avanzamos en nuestros puestos de infantería en el paso Arnel, donde ocupan ahora la vertiente oriental.

El ataque intentado por el enemigo durante la misma noche contra las posiciones de Picolo-Cobryon, fué completamente rechazado, a pesar de la intensa preparación de la artillería.

Ayer tuvieron lugar en Carso, al Sur de Verisio, acciones de artillería bastante violentas. Durante el día, al Este de Gorizia, uno de nuestros aviones derribó un aparato enemigo en las líneas adversarias, obligándolo a otro a aterrizar.

Una de nuestras escuadrillas bombardeó con eficacia los barrancos enemigos, cerca de Malchina. En la zona Norte del monte Olmado, durante la noche, varios aviones enemigos lanzaron bombas a la retaguardia de nuestras líneas del bajo Isosno, y en varias localidades del litoral del alto Adriático, nos causando daños ni desperfectos de importancia.

En contestación, nuestros aparatos bombardearon el campo de aviación de Prosecco. Ayer tuvieron lugar en Carso, al Sur de Verisio, acciones de artillería bastante violentas.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—En los frentes occidental y sur, hubo tiroteo activo. Seis aparatos enemigos bombardearon la ciudad de Tecuchin, sin causar daños. Una de nuestras bombas fueron atacadas por las fuerzas turcas dos veces en el día. Se replegaron a la orilla Sur de Ban. Al Nordeste de Semem cogimos una altura con trincheras, cerca del desfiladero de Garra.

La exportación yanqui a los neutrales.

Nueva York.—Las primeras medidas adoptadas por el Gobierno para racionar a los neutrales son: Las exportaciones alimenticias a Holanda, Escandinavia y Suiza, quedarán reducidas a las cantidades necesarias para completar la producción nacional respectiva. Se les negará hierro fundido, azufre y otros productos que exportaban a Alemania. Se registrarán privilegios de los países neutrales con los aliados; los neutrales no comprarán a los aliados todas las provisiones que se necesitan, en lugar de excusar sus exportaciones alimenticias a Alemania, por la necesidad que tiene ésta de recibir carbón y otras mercancías.

Manifestaciones en Budapest

Budapest.—En las manifestaciones socialistas fueron saqueados doscientos almacenes, causando grandes pérdidas. Los manifestantes llevaron las mercancías a la calle, tirándolas o vendiéndolas durante la noche la gente. Entre los objetos vendidos había magníficos diamantes. Dieron por cincuenta coronas. También saquearon ochenta cafés, saqueándolos y destruyéndolos. El Banco de Hungría también fué atacado. El objeto de las manifestaciones es reclamar el sufragio universal y la paz y demostrar hostilidad hacia el conde de Tisza.

El crucero francés «Kleber» hundido

Brest.—El crucero francés «Kleber», chocó contra una mina y se hundió frente al puerto de Rocas negras. El timonel advirtió la presencia de la mina. El comandante ordenó hiciérase fuego sobre dicho artefacto, pero en aquel momento otra mina chocó contra el buque, levantando una columna de agua, que invadió todos los departamentos. Hicieronse inauditos esfuerzos para salvar el barco, pero comenzó a inclinarse y se hundió en pocos minutos.

Alójense en las inmediaciones de la Ciudad.

Grecia considérase en guerra contra los imperios centrales.

Atenas.—El Gobierno griego considérase oficialmente en guerra contra los imperios

Se ha anunciado la retirada de los ministros griegos en Petrogrado, Boma y Berlín que habíansse conservado en su puesto bajo Constantino.

Comunicado francés

París.—Comunicado once noche: «Al Norte de San Quintín fué rechazado con facilidad un golpe de mano alemán contra pequeños puestos franceses. En la región de Grincourt, izquierda del Mosa, entre el bosque de Avocourt y Hombre Muerto, la actividad en ambas artillerías ha sido muy grande. En las pendientes occidentales del Hombre Muerto, los alemanes han tratado en distintas ocasiones desarrollar ataques, aprovechándose de las ventajas que poseen, pero todas las tentativas para avanzar fuera de los elementos de primera línea, donde penetraron anoche los últimos elementos han sido frustradas por el fuego de los franceses y rechazados por un contraataque.

Aprijonamos veinte hombres, incluso tres oficiales. Nada que señalar en el resto del frente.

Toros

BURGOS

Vázquez, Silveti y Fortuna

Se ha celebrado la segunda corrida de feria con ganado de Buenabarra. Primero.—«Carnicero», castaño, grande, Vázquez da buenos lances. Fortuna jbra a un peón. (Palmas.)

Cuatro varas, dos caídas y un caballo. Los banderilleros, bien. El bicho está avysadísimo. Vázquez hace una faena valiente, castigando, para una estocada buena. (Palmas.)

Segundo.—«Morito», Colorado. Silveti lancea vulgarmente. Los matadores aplaudidos en quites. Dos varas, dos caídas y dos arres menos. Foguante.

Pepín y Doble son aplaudidos. Silveti hace una faena distanciado para media traserá entrando mal. El bicho está difícilísimo. Un pinchazo, dos metiscas y otro pinchazo bueno. (Pitos.)

Tercero.—«Ajustador», Colorado. Fortuna instrumenta buenos lances. (Palmas.) Cinco puyazos, dos caídas y nada más. Los banderilleros, bien.

Fortuna hace una faena de pitón a pitón. Un pinchazo, una estocada delantera y dos intentos. Cuarto.—«Alcucero», negro, grande, hermoso ejemplar. Vázquez da varios lances y un recorte siendo aplaudido.

Cuatro sangrias, dos tumbos y un caballo, fenección. Los banderilleros, regulares. Vázquez da pocos pases, valiente, y deja dos pinchazos, media superior y descabeja. (Muchas palmas.)

Quinto.—«Cantareo», berrendo, tan manso y soso como sus hermanos. Cuatro alfilerazos, dos costados y un arreo que sobre la arena. Gordo, a la salida de un par, es volteado resultando ileso.

El bicho está avysado y hecho un marrajo. Silveti, al primer pase, es desarmado. Sigue distanciado y desconfiado. Ayúdan todos. Atiza un sablazo en un brazuelo (pitos), descabeja. (Pitos.)

Sexto.—«Manchego», negro. Melones cae en la cara del bicho, resultando herido leve. El bicho es bravo y poderoso. Cinco varas, otras tantas caídas y mueren tres caballos. Los rehileteros, bien.

Fortuna mujetea adornado, siendo perseguido y jénkose en peligro. Librate Vázquez. (Palmas.) Dos pinchazos, media buena y descabeja. (Palmas.)

Heridos en la plaza de Oriente. General lesionado

Un tranvía pasaba por la plaza de Oriente llevando una marcha moderada. Se fundió el plomo de los acumuladores y ardió el motor. El fuego se propagó rápidamente al armazón de madera del vehículo. Los viajeros, asustados, se arrojaron estando el convoy en marcha y hubo varios heridos y contusos.

Entre éstos se encuentra el general Arizón que se ha lastimado la cabeza, a consecuencia de una violenta caída. Huelga terminada

Sánchez Guerra ha dicho a los periodistas que los obreros y patronos abanahes de Bilbao han firmado unas bases que dan término a la huelga. Suspensión de un viaje a Barcelona.

Cuando se disponía a marchar a Barcelona Rojo y Viganova ha recibido un telegrama del rector de aquella Universidad comunicándole que la autoridad gubernativa ha suspendido la Semana Municipal. Rojo y Viganova ha suspendido el viaje. Contra la censura

La comisión designada por los directores de los periódicos madrileños ha visitado esta noche a Dato para solicitar que emplee medios más suaves en la censura. Dato prometió hablar con Sánchez Guerra y tratar el asunto en Consejo.

SIGUE LA INFORMACIÓN EN CUARTA PLANA

Mañana lo sabrán ustedes todo.

Interrogado Dato acerca de lo tratado durante su visita de esta tarde a palacio, eludió toda contestación y replicó: —¿Qué se ha dicho? —Insistieron los periodistas que se había comentado mucho su visita y Dato dijo: —Mañana lo sabrán ustedes todo.

La Junta de Transportes

En la reunión de la Junta de Transportes Marítimos se acordó ampliar a la Junta de Santander la concesión de carbón. Se estudió los turnos de preferencia para la carga del carbón en los puertos asturianos. Respecto a los trigos se solicitará del ministro de Hacienda la aprobación de los fletes de los importados por cuenta del Gobierno. Se acordó buscar un barco que traiga de Filipinas tabaco para el consumo nacional e interesar del presidente de la Junta de Subsidios de Valencia que diga el precio de venta de las harinas obtenidas de los trigos importados con fletes reducidos.

Buque embarrancado

San Sebastián.—Al entrar en el puerto de Zumaya embarrancó la goleta «Constanzas» que conducía carbón de la Compañía Asturiana. Como la tripulación peligraba a causa de fuerte temporal se lanzó un cabo para salvarla. Desembarcaron todos los tripulantes. Al capitán le alcanzó un golpe de mar y salió medio asfixiado.

Muerte de un alumno de caballería.

Valdajód.—Adiestrando al caballo amado «Stand», de la Sociedad Hípica, el alumno de tercer año de caballería, Santiago Corrales, se le desbocó el caballo, saliendo del Hipódromo. Al llegar a la carretera de La Rubia el jinete fue despedido arrastrado largo trecho. Sufrió tan graves lesiones, que murió poco después.

A. SERRANO

Noticias varias

La Banda Municipal dará esta tarde un concierto en el pasaje de la Glorieta, de cinco y media a siete y media, con sujeción a programa siguiente:

- Primera parte.—1.º «Sportivo», pasodoble Ucaeta; 2.º «Cecopatra», obertura, Mansniguet; 3.º «Danzas noruegas»; 1.º Allegro marcato; 2.º Allegro tranquilo y gracioso; 3.º Allegro marcato a la marcia; 4.º Allegro moito, Grieg. Segunda parte.—1.º «Latín», fantasía Leo Delibes; 2.º «Es chopá», hasta la Moima, poema sinfónico, Giner; 3.º «El Gajetero», selección, Nieto; 4.º «Entrada de la murta», pasodoble, Giner.

Ayer se reunió la Comisión provincial, tocando, entre otros asuntos de determinados pueblos de la provincia, de los siguientes:

Recurso de la Sociedad Hidroeléctrica, contra acuerdo del Ayuntamiento de la capital, relativo a que no exija a sus abonados cantidad alguna por alquiler de contadores. Recurso de D. Rafael Hinojo, contra acuerdo del Ayuntamiento de Valencia, autorizando la instalación de una tintorería en la casa número 8 de la calle de Vinataca. Ayuntamiento, denegándole permiso para establecer un circo en el parque de Emilio Castelar, y recurso de D. Lato Molina, contra el acuerdo de nuestro Ayuntamiento suprimiendo a la reventa del pan.

La Diputación provincial recaudó ayer por contingente, la siguientes cantidades: Real de Montroy, 150 pesetas; Jarañuel, 400; Cerdá, 150; Cullera, 2.860,78; Silla, 2.000; Rocafort, 85; Adzaneta, 100; Alfara del Patriarca, 665,50; Benisano, 212,70; Pajonar, 300; Buñal, 50; Benetiser, 322,05; Ajudica de Carlet, 500; Alcabuzas, 250; Paterna, 700; Guadalupe, 2.000; Masamagrell, 1.100; Puebla de Farnals, 500; Rafelbunol, 445; Náquera, 317; Gijet, 150; Riola, 400; Sueca, 2.500; Requena, 1.000; Valencia, 21.000; Rafelguaraf, 250; Fortisany, 200; Turis, 630; Albalá, 532,90; Benagéber, 40; Mislata, 100; Benaguati, 2.012; Otos, 300; y Foyos, 1.000.

Se les ha concedido licencia para tomar parte en oposiciones de turno libre a los maestros de sección de las escuelas graduadas de Valencia, D. José Alfonso Mir, y don Francisco Martínez Culla.

El Gobernador ha teleografiado a su colega de Valdajód, rogándole autorice el embarque para nuestra ciudad de 60 toneladas de harina.

Hemos recibido un remido de S. A. Tur, concejal obrero de Tabernes de Valldigna. No lo publicamos hoy por falta de espacio.

Lo haremos mañana.

Hemos recibido un atento besapamano de D. Vicente Gorri, nuevo jefe del Centro Regional de Telegrafos de Valencia, quien nos ofrece sus servicios.

Agradecemos la atención y nos ofrecemos, a nuestra vez, cordialmente.

En los exámenes de concurso a premio de las asignaturas de Nociones de Armonía y Formas Musicales verificadas el pasado jueves en el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia, fueron calificados los alumnos del modo siguiente: Nociones de Armonía: Mercedes Sentra, primer premio; Josefina Benjeme, segundo premio; Miguel Benloch, primer premio. Formas musicales: Anja Sánchez, primer premio. Todos los premios fueron otorgados por unanimidad.

Los exámenes que tendrán lugar mañana corresponden a la asignatura de piano, que se del Sr. Cortés.

Para contrarrestar los efectos del asfixiante calor que padecemos y sentir la agradable sensación del verdadero buen humor, basta con adquirir el «Cuante Blanco», que derrocha la sal y la gracia a toneladas. El numerio

de esta semana lo han de recomendar cuantos lo lean, pues a más de innumerables artículos de su propia marca, la parte gráfica es inmejorable con una elegantísima portada a dos tintas de activo dibujante H. Doce. Estos alicientes y su increíble precio de diez céntimos harán que se agote la edición.

Engaña al público el que dice vender «Licor del Polo» suelto ó por medida. Únicamente se vende en sus conocidos frascos.

ELIXIR DOCTOR CUESTA. LO MEJOR PARA EL ESTOMAGO. URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

El PERBORATO SODICO DOCTOR CUESTA es un dentífrico insustituible para la higiene de la boca; hace desaparecer la fetidez del aliento, evita la formación del sarro y evita y cura las caries. Bote con instrucciones de pesetas. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Causols y principales farmacias y droguerías.

CUESTIONES OBRERAS LA CONSTRUCTORA VALENCIANA.—Es la sociedad celebrará junta general ordinaria hoy domingo, a las 10,30 de la mañana. Dado el trascendental interés de los asuntos a tratar se ruega la asistencia de todos los socios.—El secretario, Pascual Esteve. ALBAÑILES Y PEONES DEL PUERTO.—Celebrará junta general mañana, a las nueve de la noche.—El presidente, B. Martínez.

UNION ULTRAMARINA COLONIAL DE DEPENDIENTES.—Celebrará hoy, a las tres de la tarde, junta general, para tratar sobre la aprobación del nuevo reglamento y asuntos de régimen interior.

TAUROMAQUIA

En Manises Esta tarde se celebrará en la plaza de Toros de Manises una interesante fiesta tauromáquina. La empresa ha tenido el acierto de contratar a Manolo Granero, en sustitución de Luis Flores, el que en unión del valiente diestro de Cuart, Onofre Ferrerjos Delmonte, despachará dos bravos novillos, «Miguelete» y «Habana» simularán la muerte de otro novillo. La corrida empezará a las cinco.

Novillos en Fitero Según nos telegrafía un señor Jiménez desde Fitero, en aquella plaza se han lidiado novillos de Supervia, que resultaron buenos.

Mestizo estuvo colosal toreando, por lo que escuchó olés y música. Sus faenas de muleta fueron ceñidísimas, y con el estoque atacó corto y derecho. Se le concedieron dos orejas. Navarro estuvo valiente y cortó una oreja. Y no va más.

«La Esfera» Como principio da a la estampa un magnífico cuadro de Pinazo (en triomfía) que rompe entrada; Ortega Munilla y Matania retratan el tiempo viejo en magnífico artículo, siguiendo, según costumbre, una heterogeneidad artística que parece inagotable. Así por demuestran trabajos que suscriben Pedrell, Goy de Silva, Répide y Barjozoz, Lago, Montero, Linares Salaverria y «Colombine», entre otros ilustres escritores. Salpicada de dibujos a doble plana é intercalados en la prosa, cincuenta y dos clichés, estampados en triomfías y a todo color, dan un sello majestuoso a «La Esfera» que con razón confirman ser la primera entre las de su clase ibero-americanas.

Vida Municipal

Págs firmados ayer por la Alcaldía: Jornales retenes bomberos, 229,50 pesetas; ídem alumbrado, 1.023,25; ídem limpieza pública, 4.232,25; ídem obras y otros servicios, 3.166,37; Antonio Roselló, por materiales, 455; a don Pascual Nogués, por ídem, 225; Desilhs hermanos, material escritorio, 200; Luis Bugarret, por impresos, 1.096,80; a presupuesto carcelario, 10.000; Diputación provincial, 21.000; descuentos haberes personal, 5.238,22; racionado a presos, 4.492,50; J. Cortés, material para limpieza, obras y alumbrado, 1.035; José Jarque, material escritorio, 235,85; suministro de agua potable, 416,77; gastos manutención Hijas de la Caridad, 367,50; gratificación capellan cárcel, 123; haber Leocadio Soleta, 250; Tomás Tarín, materiales para obras, 152,40; indemnización alquiler casa vigilante cárcel, 180; jornales en obras, 750.

Contestando el Alcalde a lo que decía ayer un diario de la localidad, referente al pago de sus haberes a los escribanos superintendidos, manifestó que es cierto el hecho que se indica de que a algunos se les ha abonado sus sueldos y a otros no, y que al tomar posesión de la Alcaldía, esto ya había sucedido. Por su parte, el señor Martínez Aloy está animado de los mejores deseos para reparar esta injusticia, pero el no existir fondos en el Ayuntamiento para esta atención hace que teme poca preferente y tenga el firme propósito de abonar dichos haberes a la mayor brevedad.

Ayer visitó al Alcalde el secretario del Comité del monumento al doctor Moliner, acompañado del autor del boceto, señor Capuz y arquitecto señor Flores.

Estos señores presentaron al Alcalde el modelo del boceto, pasando después al jefe de la sección de Fomento, quien se hizo cargo de dichos planos. El Comité tiene la idea de, una vez termine la Feria y quede la Ajameda libre de pabellones y otras instalaciones, dar principio a las obras para la erección del monumento.

Recaudado ayer por arbitros: Carnes, 7.734,41 pesetas. Análisis y examen de substancias, 236 11. Entrada de carros, 50. Extraordinarios, 162,49. Total, 8.183,31.

Anuncio oficial. El día 20 de actual encontró la guardia municipal, en la calle Orjila del Río, una burra pelo cárdeno, la cual quedó alojada en la posada de Aragón, sita en la calle de Sagunto, número 13. Lo que se anuncia llamando al dueño, para que se presente en la Casa Reposo, Mercado Central, a reclamarla, mediante justificación suficiente, dentro del plazo de ocho días, a contar desde el 1.º de Julio y transcurrido el cual plazo se procederá a la venta de dicha burra, a voz de pregonero público, invirtiéndose el producto que se obtenga en la forma que determina el artículo 138 de las Ordenanzas municipales. Valencia 3 de Julio de 1917.—El Alcalde, José Martínez Aloy.

La exportación de la patata

A última hora de la tarde, se recibió ayer un telegrama de la dirección general de Aduanas, autorizando la exportación de 13 mil toneladas de patata temprana. Ayer comenzó de nuevo el embarque de esta mercancía con destino al extranjero.

Noticias teatrales

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, último día de la tournée Johnson, con objeto de que todo el mundo pueda ver los admirables ejercicios de boxeo y las interesantes luchas, ya que forzosamente por tener que cumplir otros compromisos la temporada ha sido tan corta; se darán dos funciones a las seis y media de la tarde y a las nueve y cuarenta y cinco de la noche. En ambas tomará parte Jack Johnson y los luchadores ingleses que con él han actuado; hará el experimento de romper el cordón, y teniendo en cuenta lo interesante que anoche resultó la lucha con Miguel Soler, conocido por el «Vaquero», éste se ofrece a volver a medir sus fuerzas con las del formidable campeón en las dos funciones.

TEATRO RUZafa

Ayer se estrenó en este teatro la cuarta aventura de la extraordinaria película «Ultus», con la concurrencia acostumbrada y teniendo un éxito superior a sus precedentes, pues el argumento cada vez es más interesante e intriga más al público por lo que es de esperar que los días que faltan de proyección, las entradas se cuenten por penos.

TEATRO ESLaVA

Anoche se estrenó en este teatro el juguete cómico en dos actos, original de D. José Pérez López y D. Jesús Luengo, que fue acogido por el público algo friamente. La obra en conjunto no deja de ser una astucanada de las modernas, abusando de retruécanos y de las ya manidas situaciones cómicas del fresco que se agencian a «modus vivendi» que se trata a cuerpo de rey y que al final se encuentra con su mujer, de la que se había separado por fresco, aderezado todo con el tipo del chulo madrileño ya tan indispensable en esta clase de obras.

En la interpretación se distinguieron los señores Prunell, Hurtado, señoritas Mareca, Cayro, Reina-Barríos y los señores Larra, Delhom, Córdoba, Ortega de Quintana, Sánchez y Camarero.

PLAZA DE TOROS

Plaza de Toros. A las seis tarde y diez noche. Para que toda Valencia pueda ver las grandes atracciones de varietés que actúan en el teatro de la plaza de Toros, la empresa ha organizado para hoy domingo dos extraordinarias sesiones, tomando parte en ambas todos los artistas que componen la compañía. Precios los marcados en reja.

TEATRO LIRICO

Hoy domingo, último día de la temporada, grandioso programa de cinematógrafo, compuesto por los cuatro últimos episodios de la grandiosa serie «El peligro amarillo» y una magnífica película cómica, titulada «Fati ty, valiente» de gran risa. Registran los precios corrientes de ptas. 0,25 butaca y 0,10 a entrada general. Por causas ajenas a la voluntad de la empresa, no ha podido representarse en dichas funciones, la preciosa comedia anunciada «Alfegate, papafío...» que en Madrid, en el teatro de la Comedia, ha constituido uno de los mayores éxitos. Para que el público pueda admirar tan deliciosa producción, se está organizando la notable compañía de José Llorca, que muy en breve la estrenará en el teatro Olympia, a precios económicos. Muy pronto se anunciará la fecha de dicho estreno.

Artistas valencianos.

Carmen Nieto

Hace tiempo que venimos observando grandes progresos en esta dama valenciana, que empezó en Novedades con insignificantes papeles y hoy puede considerarse ya como una dama joven excelente. Recientemente hemos tenido ocasión de aplaudir a la señorita Nieto en obras muy estimables, entre ellas, en la genial creación de Galdós «Marianela», cuya protagonista desempeñó siendo muy celebrada su labor. La característica de la señorita Nieto es la distinción y el buen gusto en escena, y como de estas cualidades carecen muchas artistas, auguramos un brillante porvenir a Carmen Nieto.

Sucesos

ACCIDENTE DEL TRABAJO. Eleuterio Renabell Carrion, operario del molino de yeso que en las cercanías de Alborache posee Enrique Zanón, hallábase limpiando una rueda, y dando ésta una vuelta y aplastando al infortunado obrero contra la pared, dejándolo muerto en el acto.

CAPTURA. Miguel Gil Alcañiz, ha sido detenido por la guardia civil, por suponerle presunto autor de haber mutilado varios algarrobos y olivos de diferentes vecinos de Chiva. Miguel Gil ha sido puesto a disposición del juzgado.

MAL CICLISTA. Un muchacho de 13 años, llamado Federico Waterl Miller, cayó de la bicicleta que montaba, fracturándose el brazo derecho, siendo curado en la Casa de Socorro del Museo. Grave.

ATROPELLO. El carro que guiaba Salvador Roca Garcia, en el kilómetro 3 de la carretera Alcañiz-Algemesi, atropelló a una niña de 18 meses, llamada Consuelo Aliaga Ruesca, de Jándola muerta en el acto. Salvador Roca fue detenido y entregado al juzgado.

PUBLICACIONES

«NUEVO MUNDO»

Las huegas en Guipuzcoa, donde 1.700 obreros paralizaron los trabajos; De la guerra (texto informativo y fotografías); Castro y Mota suscriben preciosos artículos; Estrenos; la Exposición de Bellas Artes; Los grandes toreros, por Marín; Linares Rivas, en el momento cómico; modas, etc., etc. A más infinidad de artículos y grabados, toda la labor que artísticamente desarrolla la empresa de «Nuevo Mundo».

«Helios»

Se ha puesto a la venta el número 14 de esta revista, cuyo sumario es el siguiente: La guerra europea y el vegetarianismo, por Carlos Brandt. Los Furunculos, por Dr. Amílcar de Sousa. Colonias naturistas, por Henry Zisy. Estudio de los nuevos procesos de curación, por Dr. Vander. ¿Qué debe comer el hombre?, por F. Sebastián Bonafé. Albores de regeneración, por Julio Menéndez. Juan Vicens. Noticias.

Espectáculos

- Teatro Principal. A las 6:30 y 9:45: Varietés y Jack Johnson. Luchas y boxeos. Teatro Apolo. Sesión continua de cine de 3:30 tarde a 12:30 noche.—Electricita Máñez y Sanz. Teatro Ruzafa. Sesión continua de cine de 3:30 tarde a 12:30 noche.—Ultus. Teatro EsLava. Compañía Larra-López Alonso.—A las 4: La suerte de Salustiano.—A las 6:30: El bigote rubio y La línea de Cáceres.—A las 10:15: El gran Carracedo (estreno). Teatro Olympia. Sesión continua de cine de 6 tarde a 12:30 noche.—El mercader de Venecia y Salvada por los leones. Teatro Lirico. Sesión continua de cine de 6 tarde a 12:30 noche.—El peligro amarillo. Salón Novedades. A las 4: La señora del gato y Els novensans.—A las 5:30: En la gola del llop y Parientes y trastos viejos.—A las 7: Parientes y trastos viejos.—A las 9:30: El sueño dorado y Parientes y trastos viejos.—A las 11:30: En la gola del llop y Els novensans. Cine Romea. Sesión continua de cine de 3:30 tarde a 12:30 noche. Cine Sorolla. Sesión continua de cine de 3:30 tarde a 12:30 noche.

Importante para señoras y caballeros Siempre van ustedes buscando una tintura para el cabello y barba que no manche la ropa ni el cutis. Pues ya la tienen ustedes. La Imperial Bart La única tintura progresiva que no perjudica el cuero cabelludo, devolviendo el pelo a su primitivo color, sea negro ó castaño. Al momento de aplicarse puede usted salir a la calle sin que nadie pueda notárselo. De venta en todas las perfumerías y droguerías. DEPOSITARIOS: Droguería de San Antonio y perfumería Inglesa.—VALENCIA.

Descubrimiento Sensacional Curación de los enfermos de la piel y también de las llagas y de las piezras LA LANGRE Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedan, de Francia, en lo que toca a las enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas después de algunos días, por este tratamiento maravilloso: Eczema, herpes, impetigos, acnes, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos, larvínacos y casis, de la barba, comezones, llagas varicosas y eczemas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas. Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada. Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación. El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta hasta 16). A cargo el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España. Un folleto, en lengua española, tratando las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios a todas las personas que lo pidan. Para obtener también gratuitamente este folleto, basta dirigirse al señor RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia) DEPÓSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián.—A. Torregrosa, Pl. y Margal, 24, Sueca. EN VALENCIA.—Sres. Hijos de Blas Cuesta, plaza del Mercado, 71, farmacia y droguería.—Dr. Añño, plaza de Cajeros, 6, farmacia.—D. José Conesa, Serranos, 27.—D. Juan Alarcón, S. Vicente, 150, droguería.—Sres. Hierros Hermanos, plaza del Mercado, 75.—Sres. Coutat y Compañía, plaza del Mercado, 72, farmacia y droguería.—Sres. Farell y Piñol, D. Juan de Villarrasa, 1, farmacia y droguería.—D. A. Gamir, San Fernando, 54, farmacia.

San Sebastián Pensión completa desde seis pesetas. Comedor planta baja. Mesas independientes. Hotel Madrid A los calvos Nada envejece ni alea la fisonomía de las personas como la calvicie. Nada más ridículo que una persona joven con calva. El único procedimiento que existe para remediarlos son los perfectos bisoñes, por un nuevo sistema, por el que no se conoce que lleva bisoñes. Nada se paga si se conoce el postizo después de nuestro precio económico. Peluquería Francesa de Alberto Ricart, peluquero de París, plaza de Cajeros, 8, entresuelo. LO INCREIBLE A 60 PESETAS DISCOS A DOS PESETAS Composuras económicas. Se compran y cambian discos. BISBE, 11

Fábrica de artículos para viaje Gran surtido en mundos de Vienna, sacos de mano desde la clase más inferior a la más superior. Especialidad en la maleta GARRIGA, para muestrarios y equipaje. Construida con maderas cruzadas a cinco cuerpos. Única en su clase. Plaza de Cajeros, núm. 8, Valencia. Se alquilan y venden sillones, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpadores, básculas, pueras de cristales, acoutadas mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno, 49, Valencia. Viajantes para jabones Se necesitan aptos é inteligentes que conozcan bien el artículo y la clientela. Para tratar: Calle de Pérez Pujol, 5. Despacho de 10 a 12 y de 4 a 6.

Persona formal, buenas referencias, sin familia, se ofrece para cuidar fincas, dentro ó fuera de la capital, ó cosa similar, llevando contabilidad. Dirigirse: Lista Correos, número 74.698, reloj plaza. Botellas vacías, bombonas, bidones, etc, de todas clases, se compran y venden en pequeñas y grandes cantidades. Avisando se pasa a domicilio y se reciben avisos por correo. Esta casa paga los precios mejores. Dirigirse: Arcis y Martí, calle de la Corona, 35, bajo, Valencia.

Línea de vapores Ibarra y Compañía de Sevilla Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes El vapor «CULLERA» saldrá el día 2 de Julio, para Málaga, Cádiz y Sevilla. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes El vapor saldrá el día 6 de Julio, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón. Informarán Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 8.213

LINEA DE PINILLOS VIAJES RAPIDOS y telegrafía sin hilos Servicio al Brasil, Plata, con salidas fijas mensuales SALIDAS DE VALENCIA PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES El vapor Balmes (se ignora fecha). Admite carga y pasajeros en las clases de primera, segunda y tercera. A los pasajeros de tercera se les sirve Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes El vapor «BARCELONA», saldrá el día 5 de Julio, para San Juan de Puerto-Rico, Ponce, Santiago de Cuba y Habana. El vapor «MIGUEL M. PINILLOS», saldrá el día 17 de Julio, para San Juan de Puerto-Rico, Habana, Matanzas y Cienfuegos. Admite además carga y pasajeros de primera, segunda y tercera para Canarias y New-Orleans, y carga on comitente directo para los puertos de Sagua, Caibarien, Puerto-Padre, Gibara y Nipe, con transbordo en Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Coión, 58, teléfonos: para carga, número 426, y para pasaje, 928

Modista Se necesitan, oficiales medias oficiales y aprendizas. Avelanas, 4, pral. Caridad La implora de las personas caritativas un matrimonio de avanzada edad que habita Cuencadero, 25, última puerta; cuyo único hijo lo tiene enfermo y sin ningún recurso.

Compañía Transmediterránea Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes El vapor «CULLERA» saldrá el día 2 de Julio, para Málaga, Cádiz y Sevilla. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes El vapor saldrá el día 6 de Julio, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón. Informarán Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 8.213

LINEA DE PINILLOS VIAJES RAPIDOS y telegrafía sin hilos Servicio al Brasil, Plata, con salidas fijas mensuales SALIDAS DE VALENCIA PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES El vapor Balmes (se ignora fecha). Admite carga y pasajeros en las clases de primera, segunda y tercera. A los pasajeros de tercera se les sirve Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes El vapor «BARCELONA», saldrá el día 5 de Julio, para San Juan de Puerto-Rico, Ponce, Santiago de Cuba y Habana. El vapor «MIGUEL M. PINILLOS», saldrá el día 17 de Julio, para San Juan de Puerto-Rico, Habana, Matanzas y Cienfuegos. Admite además carga y pasajeros de primera, segunda y tercera para Canarias y New-Orleans, y carga on comitente directo para los puertos de Sagua, Caibarien, Puerto-Padre, Gibara y Nipe, con transbordo en Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Coión, 58, teléfonos: para carga, número 426, y para pasaje, 928